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SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA 
TERCEIRA TURMA 

 
ATA DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA 

EM 13 DE OUTUBRO DE 2009 
 
 

PRESIDENTE : EXMO. SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA 
SUBPROCURADOR-GERAL DA REPÚBLICA : EXMO. SR. DR. MAURÍCIO VIEIRA 
BRACKES 
SECRETÁRIA : Bela. MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 
 
Às 14:00 horas, presentes os Exmos(as). Srs(as). Ministros(as) NANCY ANDRIGHI, 
VASCO DELLA GIUSTINA (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/RS) e PAULO 
FURTADO (DESEMBARGADOR CONVOCADO DO TJ/BA), foi aberta a sessão. 
Na ausência justificada do Exmo. Sr. Ministro SIDNEI BENETI, assumiu a Presidência o 
Exmo. Sr. Ministro MASSAMI UYEDA. 
Lida e não impugnada, foi aprovada a ata da sessão anterior. 
 
 

PALAVRAS 
 

O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Srs. Ministros, registro a 
presença, nesta sessão, de alunos da Universidade Presbiteriana Mackenzie, que nos 
vieram fazer essa visita. 
Quero formular, em meu nome e em nome da Turma, as boas-vindas e desejar aos 
estudantes que possam, nessa experiência, haurir conhecimento para futuras 
profissões que vão abraçar. Tenham boa sorte e bom sucesso! 
A SRA. MINISTRA NANCY ANDRIGHI: Sr. Presidente, gostaria que V. Exa. 
registrasse a justificativa da ausência do Sr. Ministro Sidnei Beneti. 
O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Srs. Ministros, quero 
esclarecer que estou assumindo a presidência desta sessão de julgamentos diante da 
ausência do Sr. Ministro Presidente, Sidnei Beneti, que está representando o Brasil no 
Marrocos, em Conferência Internacional de Direito. 
 
 

PALAVRAS 
 

O SR. MINISTRO MASSAMI UYEDA (PRESIDENTE): Quero agora fazer as 
considerações finais, para dizer da importância deste julgamento, que é – como bem 
acentuou a Sra. Ministra Nancy Andrighi – o primeiro julgamento de recurso especial 
nesta Turma, virtual. 
E, em três anos e meio do trágico acidente, já estamos, praticamente, terminando o 
ofício jurisdicional que o Estado se comprometeu a dar. E há uma circunstância 
auspiciosa nesse espectro de julgamento, não o acidente, mas que alunos na 
Faculdade Metodista Mackenzie tenham vindo a assistir esta sessão de julgamento 
que, na verdade, foi uma palestra, que mostra exatamente o sentido da ética do 
advogado. 
Como disse a Sra. Ministra Nancy Andrighi, V. Exa. está de parabéns por essa postura 
ética de orientar o seu cliente numa propositura de pacificação e conciliação. Tenho 
sempre ressaltado, e a Sra. Ministra Nancy Andrighi também é uma ardorosa 
defensora, como também os Srs. Ministros Paulo Furtado e Vasco Della Giustina, de 
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que a conciliação é um caminho talvez até mais adequado do que um boa decisão 
judicial, que pode levar muito tempo. 
Com essas considerações, declaro encerrado este julgamento, cumprimentando a 
todos. 
O SR. MAURÍCIO QUEIROZ ANDRADE (ADVOGADO): Quero agradecer a palavra 
de V. Exas. e dizer que um grande peso se retira das minhas costas, hoje, como único 
responsável por delimitar as bases indenizatórias desse acidente. Nos últimos três 
anos, tenho convivido com o fantasma de ter sido injusto com pessoas que 
aguardavam seus parentes em aeroportos, em casa, com o jantar à mesa, e sempre 
me trouxe grande preocupação se aquilo que eu havia fixado lá no início e que havia 
sido aceito por todos, incontestavelmente, seria aquilo que a Justiça, ou seja, o 
Superior Tribunal de Justiça e os nossos cidadãos, aceitariam como verdadeiro. 
Aplaudo o julgamento e os debates de V. Exas. Obrigado pelas palavras. 
A SRA. MINISTRA NANCY ANDRIGHI (RELATORA): Tenha certeza, Dr. Maurício 
Queiroz Andrade, e peço a todos, Sr. Presidente, que, hoje, nós todos elevemos o 
nosso pensamento ao céu, pedindo que a mão bondosa de Deus recaia sobre cada 
alma que passou por esse acidente, e também aos pais do Sr. Ministro Paulo Furtado. 
 
Encerrou-se a sessão às 17:07 horas, tendo sido julgados 213 processos, ficando o 
julgamento dos demais feitos adiado para a próxima sessão. 
 

Brasília, 13 de outubro de 2009. 
 

MINISTRO MASSAMI UYEDA 
Presidente da sessão 

 
MARIA AUXILIADORA RAMALHO DA ROCHA 

Secretária 


